

malenovice

slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané, léto pomalu vrcholí, prázdniny se přehoupaly do druhé poloviny a po borovské pouti už zpoza Lysé vyhlížíme první sněžný mrak – je to až hrůza, jak ten čas kvapí... Opravdu?

No, možná se na to, aspoň teď o prázdninách, můžeme podívat i z opačné, pozitivnější strany. Máme za sebou už vydařenou pouť, úspěšné rosičkovské tábory a spoustu příjemných letních dnů. Ale pěkná řádka nás jich ještě určitě čeká. Kus léta je přece ještě před námi.

Ve dnešní uspěchané době neustále něco nestíháme, ohlížíme se, co všechno nám uteklo, co ještě rychle musíme dohnat. V poklusu a stresu už i odpočíváme...

Přeji vám tedy, abyste si tu druhou polovinu léta užili opravdu v klidu. Abyste si vychutnali krásu okamžiků strávených s rodinou, přáteli nebo třeba i o samotě. Pohodu letních večerů či východu slunce...

A nebojte, úřad samozřejmě běží, všechny projekty (školka, dotace na chodník, čistíčky...) zdárně pokračují a dál na nich pracujeme. Ale o tom podrobněji zase příště.

Užijte si naplno pohodový srpen!

Pavel Kuběna, starosta

Fotoreport z pouťové veselice



Na pouťové veselici si přišli na své příznivci nejrůznějších hudebních žánrů od cimbálky přes country až po řízný rock. Program veselice zpestřili šermíři z Oderbergu.

Borovský kostel v Malenovicích oslaví 350 let

Barokní dominanta Malenovic, kostel sv. Ignáce na Borové, shlíží do okolí již od roku 1673. Založení borovského kostela se pojí se šlechtickým rodem Oppersdorfů. Držitel frýdeckého panství Jiří z Oppersdorfu nechal nejprve již kolem poloviny 17. století na kopci Borová, v místě někdejšího shromaždiště evangelíků, vystavět menší čtyřbokou kapli. Ta byla později včleněna do objektu kostela a slouží dnes jako jeho boční vchod.

V 70. letech 17. století navázal na svého otce František Eusebius z Oppersdorfu, který nechal na Borové postavit zděný kostel sv. Ignáce z Loyoly. Vedle symbolického rekatolizačního významu byla důležitou okolností pro výběr místa také dobrá dostupnost kvalitního stavebního kamene, který se těžil přímo v lomu na Borové. Kostel byl slavnostně vysvěcen v neděli 14. září 1673 a záhy byly zavedeny velké pouti, konané vždy nejbližší neděli po svátku sv. Ignáce (31. července), jichž se účastnili poddaní z celého frýdeckého panství a na něž byla z Frýdku vypravována velkolepá procesí. Spolu s náboženskými benefity získali přítomní poutníci za odměnu i úlevu tří robotních dnů.

Borovský kostel byl mezi ostatními chrámy frýdeckého panství dlouhou dobu spíše chudým příbuzným. Dlouhá léta dokonce postrádal vlastní liturgické vybavení a rovněž zvony se na věž dostaly až ve druhé polovině 18. století. Nejmenší z původních zvonů, železný Ignác, byl odlit v roce 1753 a dochoval se ve věži dodnes.

Prvního vlastního kaplana (byl jím P. Jan Golík) pak kostel získal až v roce 1780 a samostatnou farnost se Borová stala teprve roku 1785. Od té doby se zde vystřídala celá řada duchovních správců. Mezi nejvýraznější z nich patří jistě srdnatý bojovník proti kořalečnému moru P. Jan Tagliarferro (sloužil na Borové



Kostel sv. Ignáce na litografii ze 40. let 19. století.

v letech 1894–1904) nebo oblíbený P. František Šnek, který ve farnosti působil opakovaně od třicátých až do padesátých let 20. století.

V polovině 80. let byl presbýtar kostela upraven podle pravidel 2. vatikánského koncilu, tzn. modernizován tak, že kněz již nesloužil mše zády k lidem. V té době byly také zrestaurovány všechny tři oltáře a došlo i na výmalbu celého kostela. Současně kostel získal novou (byť poněkud necitlivě zvolenou) brizolitovou omítku.

K dalším zásadním rekonstrukcím a úpravám kostela došlo pak až v 90. letech, a především na počátku nového milénia. V roce 2002 byl prohlášen nemovitou kulturní památkou. V témže roce byly pořízeny vitráže do oken v presbýtáři a renovovány dveře. Dalšího roku získal kostel tři nové zvony (Ignác, Maria a Hedvika) z dílny Marie Dytrychové Tomáškové v Brodku u Přerova. Rovněž bylo

započato s rekonstrukcí věže, jejíž špička byla také nově pokryta měděným plechem. V roce 2010 byla pak pořízena nová fasáda a nově natřena celá střecha. V roce 2014 proběhla kompletní renovace varhan. V loňském roce (2022) se pak, především zásluhou vytrvalosti O. Petra Hrubíše, dočkal kostel nové měděné střechy.

Oslavy 350. výročí vysvěcení kostela jsou plánovány na neděli 17. září. Bližší informace o jejich programu přineseme v příštím čísle...

okénko sportovní komise

Fotbalové tréninky pro zájemce do 15 let budou probíhat každé úterý od 17 hodin na hřišti pod Obecním úřadem. Tréninky basketbalu se z důvodu slabého zájmu aktuálně konat nebudou.

informace obecního úřadu

- Moravskoslezský kraj spustil v pondělí 31. 7. příjem žádostí o poskytnutí **kotlíkové dotace**. 5. výzva kotlíkových dotací je poslední výzvou před účinností zákazu provozu kotlů, které nesplňují alespoň 3. třídu (zákaz provozu kotlů od 1. 9. 2024). Ke krajské dotaci financované z evropských zdrojů se připojila i Obec Malenovice. Úspěšným žadatelem zastupitelstvo schválilo příspěvek 5 000 Kč z obecního rozpočtu.

Podmínky programu a žádost k vyplnění naleznete na <https://lokalni-topeniste.msk.cz/> a stránkách kraje <https://www.msk.cz/> (v sekci Dotace).

Dotazy k podmínkám a pomoc s vyplněním žádosti vyřešíte na kotlíkové lince 595 622 355, e-mailu kotliky@msk.cz nebo

v kotlíkové kanceláři A106 v budově krajského úřadu na adrese 28. října 117, Ostrava.

- Informujeme občany, že **provoz obecního úřadu** bude po dobu letních prázdnin omezen z důvodu čerpání dovolených. Úředním dnem zůstane pondělí, kdy bude otevřeno klasicky od 8.00 do 12.00 a od 13.00 do 16.30. V neúřední dny (úterý–pátek) pak od 8.00 do 12.00.

- **Komisionické práce** budou v obci probíhat **21. a 22. srpna**. Zájemci se mohou hlásit na obecním úřadě.

- **Upozorňujeme ubytovatele** v katastru obce Malenovice, že dle Obecní závazné vy-

hlášky č. 1/2022 o místním poplatku z pobytu je plátcem poplatku povinen podat správcí poplatku ohlášení nejpozději do 15 dnů od zahájení činnosti spočívající v poskytování úplatného pobytu a ukončení této činnosti opět ohlásit ve lhůtě 15 dnů.

Sazba poplatku činí 30 Kč za každý započatý den pobytu, s výjimkou dne jeho počátku. Plátcem odvede vybraný poplatek správci poplatku nejpozději do 15. dne následujícího čtvrtletí.

Upozorňujeme ubytovatele, že obecní úřad provádí důkladné kontroly poskytování ubytovacích služeb a za nedodržování uvedených obecní závazné vyhlášky uplatňuje sankce dle obecní závazné vyhlášky a daňového řádu.

CVČ U Rosničky informuje

Milé děti, milí dospělí, půlka prázdnin je za námi a já věřím, že jste si ji naplno užili stejně jako my, tábormiči a lektorky v Rosničce. V půli prázdnin máme za sebou celkem tři tábory a v srpnu nás jich čeká ještě pět – Sportovní a Keramický, Kulinařská cesta kolem světa a jako poslední Holčičí kreativní a Klučičí zážitkový tábor. V červenci proběhly v Rosničce Olympijské hry, následný týden kralovaly herně malé děti z tábora pro

předškoláčky a velcí turisté celý týden prozkoumávali okolí chaty Kmínek na Bílé.

Na konci srpna bude na stránkách www.urosničky.eu zveřejněn rozvrh kurzů pro nový školní rok 2023/2024. Přihlášky je možné posílat od 1. 9. 2023, a to pouze on-line. Informace k jednotlivým kurzům naleznete na webu nebo v zářijovém Rosničkovém zpravodaji.

Ve čtvrtek 7. 9. proběhne v kulturním centru ve Frýdlantě nad Ostravou tradiční burza kroužků a v týdnu od 11. 9. se můžete v Rosničce těšit na týden ukázkových hodin, všichni jste srdečně zváni.

Přeji všem krásnou a pohodovou druhou půlku prázdnin.

teta Blanka

